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GVH-bírság a UPC-nek

Tízmillió forintos bírságot szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal a UPC Magyarország Telekommunikációs Kft.-nek. A versenyhatóság szerint a szolgáltató 2006-ban és 2007-ben közzétett egyes reklámjai alkalmasak voltak a fogyasztók megtévesztésére. A cég a valósnál nagyobb internetletöltési sebességet ígért, és nem megfelelően tájékoztatott arról, hogy a meghirdetett áron csak hűségnyilatkozattal lehet szerződést kötni. A Napi Gazdaság információi szerint eközben a GVH eljárást indított a T-Kábel Kft. ellen is, a fogyasztói döntések tisztességtelen befolyásolása miatt. A társaság digitális televíziós szolgáltatást ígért ügyfeleinek, ám az ennek vételére szolgáló berendezést (set-top-box) digitális televíziókészülékekhez nem lehetett csatlakoztatni. Az eljárás megindulása nyomán a T-Kábel kötelezettséget vállalt, így a GVH az eljárást jogsértés megállapítása nélkül zárta le. (Magyar Nemzet 13.o., Magyar Hírlap 10.o. Tízmilliós bírság a UPC-nek, Népszabadság 19.o. Tízmillióra bírságolta a UPC-t a versenyhivatal, Napi Gazdaság 2.o. Megbírságolta a versenyhivatal a UPC-t, Világgazdaság 3.o. Tízmilliós bírság a UPC-nek, Napi Ász 2.o. Tízmilliós bírság a UPC-nek)

GVH concerned over OMV bid

Komoly aggodalmakat fogalmazott meg a GVH az osztrák OMV-nek a Molra tett 14 milliárd eurós ajánlata kapcsán. Nagy Zoltán, a versenyhatóság elnöke közölte: az eddig a hivatalhoz eljuttatott információk alapján a GVH fenntartja, hogy az egyesülés terve komoly aggodalmakat vet fel. Nagy Zoltán szerint az ügylet csak akkor lenne elfogadható, ha a Mol eladná finomítói üzletágát. A Mol azért is harcol az ügylet ellen, mert álláspontja szerint az virtuális monopólium kialakulásához vezetne a finomítói és a nagykereskedelmi piacon is Közép-Európában. (március 21.-április 3. Budapest Business Journal 5.o.)

Találós versenykérdés

Egyelőre nem dőlt el, hogy a magyar vagy a brüsszeli versenyhivatal az illetékes a három országot érintő Spar-Plus fúzió ügyében - nyilatkozta Mihálovits András, a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) szóvivője. Erről most egyeztetnek a hatóságok. Ha a GVH kompetenciája lesz, akkor a vevőnek a szerződés aláírását követő 30 napon belül kell a hivatalhoz fordulnia, amely 45 nap (ha az esetet bonyolultnak minősíti, akkor 120 nap) alatt köteles meghozni a döntést. Az EU versenyhivatalát viszont nem köti határidő, pedig amíg nem dönt, az új tulajdonos nem veheti birtokba szerzeményét. (március 27 - április 2. Figyelő 47.o.)

Félnek a bírságtól

Az Országos Kereskedelmi Szövetség (OKSZ) szerint túlzó az a 600 ezer forintos minimális bírságmérték, amit a második olvasatban a kormány elé kerülő fogyasztóvédelmi törvénycsomag szabna meg a feltételek ellen vétő valamennyi szervezetnek. A szakmai szervezet - amellett, hogy a tervezetben megfogalmazott kirívó jogsértések kapcsán egyetért a zéró toleranciával - kifogásolja, hogy egy kis hiba (egy árcímke elcsúszása) miatt forgalmazók mehetnek tönkre, mivel a törvény halmazati büntetést, a hiba akár boltonkénti szankcionálását vezetné be. Szerintük a kisebb vétségeknél nem indokolt a büntetési tételt egy-egy lánc forgalmához igazítani sem. A kereskedelmi szövetség szerint akkor kellene szigorúan büntetni, ha a vétség valóban eléri a súlyos szintet. Ilyen például, amikor egy árut vissza kell hívni a forgalomból vagy egy üzletet egészségbiztonsági okok miatt be kell zárni. Ugyancsak főbenjáró bűn a szövetség szerint is, ha a kereskedő elmulasztja a nyugtaadást vagy képtelen igazolni az áru eredetét, bejelentés nélkül foglalkoztat vagy éppen lejárt szavatosságú terméket helyez ki. Ugyancsak azonnali jelentős szankciót vonhatna maga után az OKSZ szerint, ha az eladó rosszhiszeműen megkárosítja a fogyasztót vagy kiskorúakat veszélyeztet. Összesen csaknem 50 millió forint bírságot vetettek ki az ellenőrző hatóságok a józsefvárosi piacon, ahova 200-an vonultak ki egyszerre a Kikelet akció keretében március 28-án. A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság minden ellenőrzése során hibát talált. A kereskedelmi szakma fellép a forgalomarányos és a halmozott büntetések ellen. (Napi Gazdaság 1+3.o., Magyar Nemzet 11.o. A fogyasztókat sújtja a kormány terve?)

Mi a véleménye az árampiaci törvény módosításáról?

Gyurcsány Ferenc miniszterelnök utasította Veres János pénzügyminisztert, hogy haladéktalanul tegyen lépéseket a villamosenergia-piacon tapasztalható monopolisztikus helyzet felszámolására. A javaslat kidolgozására és a szükséges konzultációra négy hetet terveznek, és még a nyári szünet előtt meg akarják változtatni az áramtörvényt. Mihalovits András, a Gazdasági Versenyhivatal szóvivője üdvözli, hogy végre politikai döntés született a magyar villamosenergia-piac versenyt akadályozó struktúrájának megváltoztatása mellett, bár a miniszterelnöki bejelentés óta megjelent nyilatkozatokat figyelemmel követve úgy tűnik, komoly viták várhatóak. A GVH álláspontja szerint vitán felüli, hogy a Mavir tulajdonosi függetlenségének a megteremtése az egyik alapvető lépés a valódi versenypiac felé vezető úton. A hosszú távú áramvásárlási szerződések újratárgyalásáról szóló hírek sokszor ellentmondásosak, nem tudni, hogy az új htm-ek megoldják-e a nagykereskedelmi piac koncentrációs problémáját, illetőleg versenyt generálnak-e a termelők között. (Világgazdaság 20.o.)

VIP-fogyasztók az árampiacon

Államigazgatási egyeztetés során dőlt el, mely vállalati kör kaphat olcsóbb áramot a Magyar Villamos Művektől. Az Index birtokába került egy levél, amelyben a hét cég közvetlenül kereste meg a Miniszterelnöki Hivatalt, hivatkozva már egy korábbi tárgyalásukra is, és amelyben jelezték, igényt tartanak a közbenjárásra az állami tulajdonban álló MVM felé. A Motim, a Gyurcsány Ferenc miniszterelnök tulajdonában álló cég tehát közvetlenül a Miniszterelnöki Hivatalban lobbizott más társaságokhoz betársulva az olcsóbb áramért. A Gazdasági Versenyhivatal a Magyar Nemzet érdeklődésére közölte, hogy versenypolitikai szempontból nincs álláspontjuk, mert a szerződések a szabályozás asztalára tartoznak. (Magyar Nemzet 1+13.o., Magyar Hírlap 11.o. Nagyfogyasztók, nagyobb kockázatokkal)

Nem áll meg a Villamos

A kormány a népszavazást követő második munkanapon bejelentette, hogy a.) szétdarabolja a Magyar Villamos Műveket, azt az állami vállalatot, ami a magyar árampiacon a legnagyobb eladó, vevő, kereskedő, sőt, még a piac rendszerirányítójának is a tulajdonosa, és eldöntötte azt is, hogy b.) meneszti ennek az összeférhetetlenségekből összetákolt birodalomnak a vezérigazgatóját, Kocsis Istvánt. Ezután elszabadult a pokol. A Magyar Nemzeti Bank szerint az MVM monopolpozíciója 1 százalékkal dobta meg az inflációt tavaly: ez nagyjából azt jelenti, hogy a „nemzeti bajnok" 120 milliárd forintot húzott ki a magyar lakosság zsebéből. Hasonló nagyságrendű kártételt valószínűsít a Gazdasági Versenyhivatal és az Energiahivatal, s mellé pontosan és logikusan leírják azt is, hogy milyen torz és csalárd törvényi és érdekeltségi környezet tette ezt lehetővé. De ez mind nem érdekes, ezek „liberálisok", ugye, jól értjük, és biztos a kormány valagából lógnak ki, aminek az a legfőbb bizonyítéka, hogy ezek is „liberálisok", meg a kormány is az. (március 26. Magyar Narancs 3.o.)

Ha kell, jöjjön az állam

A piac szereplői mindenfajta önkorlátozás és regulátori szabályozás nélkül olyan kockázatokba kergethetik magukat, amelyeknek nagyon súlyos következményei lehetnek a lízingcégekre és az ügyfelekre nézve egyaránt - hívta fel a figyelmet Erdei Tamás, a Magyar Bankszövetség elnöke. A bankszövetség elnökének véleménye kapcsán Lévai Gábor, a Magyar Lízingszövetség főtitkára a Világgazdaságnak elmondta: a lízingszövetség másfél éve elindított önszabályozási kezdeményezése az autólízing területén megfeneklett a Gazdasági Versenyhivatal ellenállásán. Javaslatukban azt kérték a GVH-tól, határozzák meg a minimális önerő nagyságát, illetve a maximális futamidőt is. A versenyhivatal azonban ezt a gazdasági versenybe való beavatkozásra való hivatkozással visszautasította. (Világgazdaság 13.o.)

Terjeszkedő terjesztők

Miután a bolthálózatot már nehéz bővíteni, a könyvkereskedők kiadókban szereznek tulajdont. Közben több kiadó is szorosabbra fonja együttműködését. Rejtély, hogy rendeződött-e a Libri és az Alexandra karácsonyi háborúja, mindenesetre előbbi áruházainak polcaira időközben visszakerült néhány az akkor eltűnt „alexandrás" könyvek közül. Arról, hogy végül ki nyerte az összecsapást, éppen úgy hallgatnak a cégek, mint arról, miért tört ki a viszály. A két vállalat éppen a legforgalmasabb időszakban rúgta össze a patkót. Az Alexandra-bolthálózatot és kiadót működtető Pécsi Direkt Kft. szerződést bontotta Libri Könyvkereskedelmi Kft.-vel, amelynek boltjaiban nem is lehetett kapni az Alexandra könyveit, és annak partnerkiadóiét sem. A piac szereplői is csak találgatnak. Van, aki szerint több könyvet akart szállítani a Pécsi Direkt, mások úgy vélik, azt akarták elérni, hogy a bizományos értékesítés helyett előre fizessen az áruért a Libri. Bart István, a Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesületének (MKKE) elnöke szerint ez egyedülálló jelenség. „Nem is tudnék olyan európai országot mondani, ahol így összefonódik a terjesztés a kiadással" - mondja. Eltérő véleménnyel vannak viszont a jelenség piaci hatásairól a konglomerátumokat működtető terjesztők és a független kiadók. Az utóbbiakhoz tartozó Gál Katalin, a Vince Kiadó vezetője a könyvkínálat elsivárosodásától tart. A kiadói és az értékesítői szemlélet alapvetően eltér egymástól, és félő, ha a kiadók mindenben alkalmazkodnak a terjesztők elvárásaihoz, akkor kevésbé tudják minőségi és szakmai szempontjaikat érvényesíteni a kiadandó művek kiválasztásánál. „Akkor működne jól a rendszer mondja -, ha a kereskedelmi cégek szakmai alapon működnének együtt a kiadókkal, és nem erőből." Ehelyett ma árrésekről és marketing-hozzájárulásokról szólnak az alkuk. (március 27 - április 2. Figyelő 44-46.o.)

Netkorrekció

Talán attól tart a Vodafone Magyarország Zrt., hogy a potenciális ügyfelek áprilisi tréfának vennék a mobilinternetes előfizetés 20 százalékos drágítását, ezért - elég szokatlan módon - április 2-ától lépteti életbe az új árakat. A cég nagy gondot fordított arra, hogy az „emelés" szó ne szerepeljen a hivatalos kommunikációjában, a tarifa a megfogalmazása szerint „változik'; és e változás is csak mellékesen szerepel a közleményében. Az óvatosság érthető: a távközlésben az elmúlt években folyamatos csökkentek az árak, különösen ami a legélesebb versenyt hozó mobil szegmenst illeti. Így fennáll a veszélye, hogy a szolgáltató lépését az ügyfelek barátságtalannak találják majd. Pontos előfizetői számot a cég nem közöl, s egyelőre a Nemzeti Hírközlési Hatóságnál (NHH) sincs ilyen adat. „Bízunk benne, hogy a jövőben a mobilpiacon külön is be tudjuk majd mutatni az internetezők előfizetői számait; az érintettek között már folyik a párbeszéd erről a lehetőségről" - mondta Márton György, az NHH szóvivője. A mobilcégek ugyanis a forgalomban lévő SIM kártyák számát önkéntes alapon jelentik havonta a hatóságnak. Kötelezővé tenni ezt nem lehet, és egyelőre még nem sikerült abban megállapodni, pontosan melyik kártya számít internetelőfizetésnek. Tisztázni kell egyebek között, hogy a mobiltelefonban lévő SIM kártyákon keresztül netezőket miként különböztetik meg a csak telefonálóktól, vagy a csak internetezésre használt, telefonhoz nem is kapcsolódó kártyák használóitól. (március 27 - április 2. Figyelő 47.o.)

Ismét izmosodhat az NFH

Új alapokra kerül Magyarországon a fogyasztóvédelmi rendszer, ha a kormány döntést hoz három, az ellenőrzést érintő jogszabályról. Az élelmiszerlánc felügyeletéről szóló szabályozásra már rábólintott a kabinet. Kormánydöntésre vár a fogyasztóvédelmi törvény módosítása és a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatról szóló uniós irányelv átvétele. Ez utóbbi két jogszabály a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság hatáskörét növelné. Wittich Tamás, a hatóság főigazgatója a legutóbbi Kikelet akció ismertetését követően elmondta: szükség van a hatóság jogkö​rének erősítésére. Maguk a kereskedők sem ellenzik a szabályok és a vizsgálatok szigorítását, ám a fogyasztóvédelmi rendszer idestova két éve napirenden levő folyamatos változtatása és foltozása nem feltétlenül a megfelelő irány. A szakértők szerint a rendszert ahelyett, hogy egyszerűbbé tennék, folyamatosan bonyolítják. Továbbra is tucatnyi hatóság végezhet vizsgálatokat a kiskereskedelemben és egy-kettő kivételével mindegyiknek jogosítványa van a büntetések kiszabására, illetve az üzletek bezárására. Az új jogszabályban a büntetés mértéke a szabályszegő forgalmától függne, ami sokak szerint aggályos. A korábbi tervek szerint az alsó büntetési határ 25 millió forint lett volna akkor is, ha csak apróbb minőségi hiba miatt marasztalnának el egy kereskedelmi egységet. Ezt a tételt a mostani tervek szerint 600 ezer forintra mérsékelnék. (Napi Gazdaság 3.o.)

Fontos döntések a cégek feje fölött

Sem a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége, sem a többi munkaadói érdekképviselet nem ért egyet a fogyasztóvédelmi törvény módosításával. Ha elfogadja a parlament a törvénytervezetet, akkor a fogyasztóvédelmi bírság minimumát és maximumát fő szabályként a vállalkozás előző évben elért nettó árbevételéhez igazodva, sávosan határozhatja meg a hatóság, s ezt a cég gazdasági súlya, valamint a potenciálisan érintett fogyasztók száma is befolyásolná. Az Országos Kereskedelmi Szövetség nemrég levélben fordult a terület gazdájához, a Szociális és Munkaügyi Minisztériumhoz, új javaslat kidolgozását követelve a fogyasztóvédelmi bírságolás rendjéről, amelyben az elmarasztalás kizárólag az elkövetett vétség súlyához igazodik. Javaslatuk szerint a bírságolás alapja csak a cselekmény, vétség súlya, az érintett hibás, kifogásolt termékkör értéke lehet. A Kikelet hadművelet elnevezéssel indított tavaszi fogyasztóvédelmi akciósorozat február végén kezdődött. Országosan eddig majdnem 5000 ellenőrzést hajtottak végre, és eddig több mint 300 millió forint bírságot szabtak ki. (Világgazdaság 6.o.)

Hétmillió forint bírságot szabtak ki a T-Online-ra

A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) hétmillió forintra bírságolta a T-Online-t, mert a társaság megtévesztő módon népszerűsítette ADSL internetszolgáltatását. A versenyhatóság 2006 végén azért indított eljárást a T-Online Zrt. ellen, mert észlelte, hogy az 2006 nyarán, majd 2006 őszén a fogyasztók számára megtévesztő módon hirdette ingyenes kipróbálásra ADSL-csomagját. Az internetszolgáltató reklámjaiban azt ígérte, hogy a vevő 30 napon belül mindenféle költség és kötöttség nélkül elállhat a szolgáltatástól. A versenyhatóság szerint azonban a tájékoztatás nem volt valós, a reklámokban nem szerepelt, hogy ha a fogyasztó a szolgáltatást egy hónapon belül lemondja, úgy a T-Onlinenak ugyan nem kell fizetnie, ám a Magyar Telekomnál a felmondást követő három hónapig nem minősül új fogyasztónak.

(MTI)

(Népszabadság, 2008. március 29., szombat, 13. oldal)

A nagy halak már egymást falnák

Egyre nagyobb mértékben koncentrálódik a hazai kereskedelem · Két hét múlva lép a piacra az Aldi

Miközben az utolsó simításokat végzik a német Aldi élelmiszerdiszkont- lánc magyarországi piacra lépése előtt, a külföldi tulajdonú hazai áruházak agresszív terjeszkedéssel, összevonással és felvásárlásokkal igyekeznek megőrizni az árérzékeny magyar piacon kiharcolt pozíciójukat. 

Thurzó Katalin

Tizenhét üzlettel startol két hét múlva az alacsony árakkal csábító Aldi diszkontlánc Magyarországon, így hamarosan érezhetően élesedik a verseny az élelmiszer- kereskedelemben. Szakértők szerint a 2006 óta a debütálását tervező német bolthálózat megjelenésére készülnek a már itt lévő versenytársak. Fúziók és sorozatos üzletnyitások tanúskodnak arról: az árérzékeny magyarok pénztárcájáért folyó verseny egyben a nagy láncok háborúja is. A külföldi tulajdonú áruházak magyarországi úttörője a Tesco volt, a brit kereskedelmi cég 1996- ban nyitotta első hipermarketjét nálunk, mára 78-cal rendelkezik. A Tesco lendületét az sem vetette vissza, hogy hazánkban évek óta a hatóságok (fogyasztóvédelem, versenyhivatal, munkaügyi felügyelet) feketelistáit vezeti sorozatos, fogyasztókat is érintő törvénysértéseivel. Sőt annak ellenére, vagy talán pont azért, mert az anyavállalat honlapján lévő jelentés szerint a központ kevésbé elégedett a magyarországi eredményekkel, a Tesco terjeszkedése begyorsult. Míg tavalyelőtt 16, addig 2007-ben már 23 áruházat nyitottak nálunk. A brit befektető négy éve beszállt az üzemanyag-kereskedelembe, most 46 benzinkutat üzemeltet. Terjeszkedésre adja a fejét a diszkont benzinkutak piacán szintén jelen lévő, francia érdekeltségű Auchan hipermarket-hálózat is. Mint azt a vevők táskájában kutató biztonsági intézkedéséről is híres cég vezérigazgatója lapunknak korábban nyilatkozta, a jövőben az Auchan is megduplázná itteni jelenlétét – tíz helyett húsz áruház a cél. Jean Paul Filliat elmondta: ennek az az ára, hogy az üzletek környékén lévő közutak, hidak fejlesztését az Auchan állja, így fizet az államnak a hódító terjeszkedésért. Nemrégiben hírül adták: az osztrák Spar leányvállalata megvásárolja a német Tengelmann-csoporttól annak 174 magyarországi Plus áruházát. A magyarországi társaság 2003-ban már átvett a Tengelmanntól 22 Kaiser’s üzletet. A ma már több mint kétszáz boltot üzemeltető Spar-csoport tavaly 15- tel növelte magyar üzletei számát, s terjeszkedése nem áll meg. Piackutatók felmérései szerint a hiper- és szupermarketek, diszkontok piaca agresszív módon bővül: tavaly már a napi fogyasztásicikkforgalom több mint kétharmadát birtokolták. Ezzel együtt a megszorítások miatt spórolóssá vált lakosság egyre inkább az olcsóságot keresi – akár a minőség rovására is. Az árversenyben alul maradó kis boltok együttes fogalma 2007-ben 29 százalékra apadt. Nekik a jövőben sincs esélyük felvenni a versenyt a globális beszerzést folytató üzletláncokkal szemben az árukészlet, infrastruktúra terén, de legfőképp a kisvállalkozások tőkeszegénysége és az őket sújtó túlzott állami elvonások miatt. 

Infláció alatt fejlődtek

A Nielsen piackutató összeállításából kiderül, összesen 122 magyarországi üzletével a 2007. évi bruttó árbevétel alapján még mindig a Tesco áruházlánc áll a napi fogyasztási cikkek kereskedelmi rangsorának élén. Tavaly a Tesco 554,9 milliárd forintos eredményt ért el, ami ugyanakkor az 544 milliárdos előző évi bevételhez képest szerényebb növekedést mutat. A rangsorban három magyar tulajdonú vállalat következik: 2924 boltjával a CBA 525 milliárd, míg a COOP (5283 egység) 440 milliárd, a Reál Hungária pedig 2310 üzlettel 331 milliárd forintos bevételt ért el. Őket követi a Spar 284,5 milliárdos eredményével, amit 204 egységében produkált. Az Auchan a lista hatodik helyét foglalja el, 212 milliárd forintos eredményével, amely hatszázalékos fejlődést jelent. A 17 legnagyobb hazai élelmiszer-kereskedelmi hálózatot vizsgáló Nielsen-lista szerint tavaly a boltok összesen 3310 milliárd forintnyi forgalmat értek el, míg 2006-ban 3176 milliárdot. Szakértők szerint ez azt mutatja, hogy az ágazat vezető vállalatai infláció alatti, 4,2 százalékos átlagos árbevétel-bővülést mutattak fel. 

(Magyar Nemzet, 2008. április 2., szerda, 12. oldal)

Látványosan büntetett a GVH

A versenytörvény alapján kiszabható legmagasabb, az utolsó lezárt üzleti év nettó árbevételének 10 százalékát kitevő - 63,99 millió forint - bírságot szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal a Digitania Kommunikációs Zrt.-re. A hivatal szerint a társaság SMS magic nevű társkereső szolgáltatása reklámozásával megtévesztette a fogyasztókat. A norvég Telenor tulajdonában álló, elsősorban tartalomszolgáltatással foglalkozó Digitania 2006 júniusában kezdte el különböző újságokban reklámozni az SMS magic fantázianevű társkereső szolgáltatását. A hirdetésekben több hölgy fényképe látható, mellettük egy-két mondatos bemutatkozó szöveggel. A szolgáltató arról is tájékoztatta fogyasztóit, hogyan válaszolhatnak a hirdetésre és nettó 240 forintot kell fizetni egy ilyen üzenetért. A GVH vizsgálata szerint a reklámokban megjelent hölgyek fotói nem minden esetben voltak valósak, s ugyancsak nem mindig volt igazi a hölgyek bemutatkozó üzenete sem, azokat sokszor a szolgáltató a "kreatív kampány részeként" alakította ki. A GVH szerint a szolgáltatás működését a zrt. erősen manipulálta. Ráadásul a vállalkozás azt sem bizonyította, hogy a valós személyek hozzájárultak-e ahhoz, hogy saját fotójuk helyett más kép jelenjen meg. Korábban más emelt díjas szolgáltatásokat nyújtó cégeknél is vizsgálódott a hivatal. 2007 első fél évében indult az a versenyfelügyeleti eljárás, amely négy interaktív nyereményjátékot készítő vállalkozást és a játékokat sugárzó televíziós csatornákat (RTL Klub, TV2, ATV, Spektrum) vette górcső alá. Felmerült ugyanis annak valószínűsége, hogy a bejutás feltételei és a közzétett tájékoztatások tisztességtelenül befolyásolják a nyereményre vágyók döntéseit. A betelefonálós játékok az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület szerint többnyire nem eredményeznek mást, mint több ezer forintos számlát. A tavalyi GVH-eljárás végül az interaktív televíziós játékgyárosok kötelezettségvállalásával zárult. A cégek megúszták a bírságot, mert vállalták, hogy megfelelő tájékoztatást adnak a pontos szabályokról, és világossá teszik, hogy a játékban fontos elem a szerencse is. Az OFE viszont úgy tapasztalja, hogy máig sem szűnt meg minden probléma a betelefonálós játékokkal kapcsolatban.(Napi Gazdaság 3.o., Világgazdaság 7.o. Megtévesztő volt a társkereső, Magyar Nemzet 12.o. Emelt díjas szerencsevadászat)

Ha a reklámra hallgat, korpás marad

Rendszeresen bírságolja a mosóporpiac legnagyobb szereplőit - a Procter & Gamble-t és a Henkelt - a Gazdasági Versenyhivatal a fogyasztók megtévesztéséért. Néhány éve az Ariel Automat került bajba egy egyszerű állítás miatt, amely szerint a készítmény az összes makacs foltot eltünteti. Ezt a GVH vizsgálatában nem sikerült bizonyítani, pedig a felek meglehetősen komoly laboratóriumi apparátust és két nemzetközi minőségvizsgáló intézetet hívtak segítségül. De így is csupán annyi derült ki, hogy az állítás nem támasztható alá egyértelműen. Ugyanez a cég (a Procter&Gamble) egy samponnal is fennakadt a versenyhatóság szűrőjén: a Head& Shouldersről azt nem sikerült bebizonyítani, hogy nincs nála hatásosabb korpásodás elleni hajmosó szer. A versenytárs Henkel többek között a Persil folteltávolítási tulajdonságait túldicsérő reklám miatt került a versenyhivatal látókörébe, az esetnek szintén bírság lett a vége. Hasonló ügyekben a legnagyobb büntetést (315 millió forintot) a Procter & Gamble-re rótták ki. Rumpler Andrea, a Procter&Gamble külkapcsolati igazgatója azzal magyarázta a versenyhivatali elmarasztalásokat, hogy a Procter& Gamble és a GVH jogszabály-értelmezése különbözik egymástól. Szerinte az összehasonlító reklámok területén a magyar és az EU-s gyakorlat eltérő. (Népszabadság 6.o.)

Internetes szégyenfal szabálysértőknek

Sokféle jogcímen és igen tetemes büntetést szed be az állam. A közigazgatási bírságok köre is hasonlóan széles, a büntetés kiszabására jogosult szervek száma viszont még nagyobb. A sorba beletartoznak a tisztiorvosok, az élelmiszer-, állat- és növény-egészségügyi, a természetvédelmi, erdő-, vad- és halvédelmi, továbbá a közlekedési, hajózási, vasúti és légügyi hatóságok, de bírságolhat a Nemzeti Filmiroda, az Országos Atomenergia-hivatal, a PSZÁF, a versenyhivatal, az energiahivatal, a munkaügyi és munkavédelmi vagy az építésügyi hatóság is. (Népszabadság 4.o.)

Szigorodó fogyasztóvédelem a feketeleves mellékízével

A kormány elfogadta a fogyasztóvédelmi törvény módosítására vonatkozó javaslatot, amelynek célja, hogy nagyobb garanciákat, biztonságot adjon a fogyasztóknak. A kabinet döntött arról is, hogy a Szociális és Munkaügyi Minisztériumban januártól létrehozzák az állami fogyasztóvédelmi ügyfélszolgálatot. A kormány tervei szerint szigorodnának a szankcionálás szabályai, így például a fogyasztóvédelmi hatóságnak nem lenne mérlegelési joga a közzéteendő határozatok ügyében, illetve bírságminimumot is bevezetnének. A kabinet döntött arról is, hogy június 30-ig megalakul a fogyasztóvédelmi tanács, amelyben a kormányzati, a fogyasztói és a munkavállalói, valamint a vállalkozói szervezetek képviseltetik magukat. (Magyar Hírlap 11.o., Magyar Nemzet 2.o. Szigorítás)

Átverésben hazánk a második helyen

Magyarországnál több embert csak Szlovákiában vernek át élelmiszer- kereskedők - derül ki a Tárki és az European Social Survey 2005-ben végzett felméréséből. 1500 hazánkbeli válaszadó több mint 60 százalékával már megesett, hogy olyan élelmiszert adtak el neki, amelynek rosszabb részét csomagolással fedték el; és 30 százalék feletti azok száma, akiknek olyan árut adtak el, amelyről később kiderült, hogy hibás. (Magyar Nemzet 11.o.)

Átverték a rövidlátókat

A Gazdasági Versenyhivatal ötmillió forint bírságot szabott ki a Fotex-Ofotért Kft.-re. A cég szemüvegkeretet hirdetett akciós áron két tavalyi kampányában, ám a televízióban közzétett reklámok nem egyértelműen közölték a kedvezményes feltételeket. Enyhítő körülmény volt, hogy az üzletekben a kedvezmény minden feltételét megismerhették a vevők. (Magyar Nemzet 11.o., Magyar Hírlap 10.o. A GVH tisztán lát)

Tízmillió forintos bírságot kapott

 Tízmillió forintos bírságot kapott a UPC a fogyasztók megtévesztése miatt néhány 2006-os és 2007-es reklámjáért. A Gazdasági Versenyhivatal szerint a távközlési cég a valósnál nagyobb letöltési sebességet ígért egyes Chello csomagokra, illetve a meghirdetett árak csak hűségnyilatkozat aláírásával voltak érvényesek. (április 3-9. Figyelő 33.o.)

Folytatódik a pazarlás

Több mint százhúszmillió forintot szán a kormány a közelmúltban befejeződött fogyasztóvédelmi, közlekedésbiztonsági és egészségügyi kampány eredményeit ismertető tájékoztató kampányra. Budai Bernadett ismertetése szerint erre a célra bruttó 120,3 millió forintot szánnak. (Magyar Nemzet 1.o.)

