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Beindult a kartellnyomozás

A Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetségek Szövetsége július 2-án tett bejelentést a Gazdasági Versenyhivatalnál kartellgyanú miatt, mert szerintük egyes vállalkozások jogsértő módon összehangolták az idei meggyfelvásárlási áraikat. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Agrárkamara is hasonló tartalmú bejelentést nyújtott be. A hivatal elindította a vizsgálatot: jelenleg a bejelentőket hallgatják meg, valamint az információk és adatok gyűjtését végzik. A vizsgálatára a GVH-nak 60 nap áll rendelkezésére, amely indokolt esetben újabb 60 nappal meghosszabbítható - derül ki a hivatal közleményéből.(július 12. Magyar Nemzet 11.o., Kimagozza a meggypiacot a versenyhivatal Népszabadság 14.o., Kartelleztek a meggyel? Blikk 3.o., Pusztítják gyümölcsfáikat az elkeseredett termelők Bors 6.o., július 14. Vizsgálja a GVH a meggyárakat Világgazdaság 3.o., Dinnyehéj Népszabadság 3.o.)

Meglékelték a dinnyepiacot

Dinnyét borítanak ma a felháborodott gazdák az M5-ös autópálya budapesti bevezető szakaszán lévő Auchan áruház parkolójába, ezzel fejezve ki felháborodásukat a lánc tegnap meghirdetett, 49 forintos dinnyeára miatt. Ezt Karsai József szocialista országgyűlési képviselő tudatta lapunkkal, hozzátéve: az áruház úgy kínálja önköltségi ár alatt a dinnyét, hogy egy kiszivárgott megállapodás szerint nettó 56 forintért veszi át a portékát egy adott termelői körtől. - Elegük van a magyar gazdáknak a kiszolgáltatottságból, ezért a tiltakozásnak folytatása lesz, a termelők folyamatosan szervezik az akciókat országszerte az Auchan ellen - nyilatkozta a Magyar Nemzetnek Pócs János jászapáti dinnyetermelő. Közölte: az elkeseredett őstermelők már nem bíznak a kormány segítségében vagy a versenyhivatal közreműködésében. A gazdálkodó szerint főleg ez utóbbi hatóság közbelépésére volna szükség az Auchan áruházlánc legújabb akciója miatt. Tegnap ugyanis a hipermarketlánc az eddig jellemző - kilogrammonként 150-200 forintos - ár harmadáért dobta piacra a kínálatában lévő dinnyét, így immár 49 forintért kapható áruházaiban a készletén lévő áru. A GVH vizsgálódik már meggyügyben, mostantól firtathatja a dinnye körüli árképzést is. Valószínű, az Auchan pontosan mérte fel a helyzetet, amikor úgy kalkulált: kevesebbet veszíthet az esetleges versenyhivatali büntetéssel, mint amennyit nyer az olcsó dinnyével. (július 12. Magyar Nemzet 11.o., Dinnyét döntenek az Auchan elé Népszabadság 14.o., július 14. Dinnyehéj Népszabadság 3.o.)

A pénz

A kozmetikai ipar éves forgalma világszerte 190 milliárd, Európában 67 milliárd euró. Az eladások Latin-Amerikában és Kelet-Európában nőnek a leggyorsabban, évente 12,6 és 12,5 százalékkal. A pénzszerző stratégia egyik bevett trükkje, ha egy kozmetikai cég gyógyszertárban árulja termékét: az egyszerű marketingfogás a vásárlók azon téves hiedelmeire játszik rá, miszerint a patika különlegesebb, biztonságosabb vagy hatásosabb termékeket árul, mint egy egyszerű illatszerbolt. Magyarországon rendelet tiltja a nem kozmetikai, azaz terápiás hatásra való utalást a kozmetikumok reklámozása során, és a Gazdasági Versenyhivatal már több céget is megbírságolt termékeinek hatékonyságával kapcsolatos megtévesztő reklámozás miatt. A fogyasztói ügyek brüsszeli biztosa, Meglena Kuneva tavaly a napvédő szerek megtévesztő reklámozására hívta fel a figyelmet. (július 12. Népszabadság 2+3.o.)

Akar-e ön kísérleti nyúl lenni?

Naponta átlagosan kilencféle kozmetikumot használunk, és alig foglalkozunk azzal, hogy ezeket milyen összetevők alkotják. Abban bízunk, hogy a gyártók felelősségteljesek, a jogszabályok és ellenőrző hatóságok pedig megvédenek. A valóság kiábrándító: a szabályozás gyenge és kijátszható, míg a termékekben ártalmas anyagok lehetnek. Az egészségkárosító mellékhatásokat a hatóságok gyakran csak évekkel a forgalomba kerülést követően vizsgálják meg alaposan. A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hivatal, amely arra hivatott, hogy kiszűrje az ártalmas termékeket a piacról, az elmúlt két évben egyetlen ellenőrzést végzett kozmetikumokkal kapcsolatosan: termék-összehasonlító vizsgálatában a vitaminozott kozmetikai krémek minőségét firtatta. Magyarországon senki nem vizsgálja, hogy egy termékben a feltüntetett anyagokon kívül mi egyéb van. A fogyasztóvédelmi feladatok oroszlánrésze tehát a civilekre hárul. A Tudatos Vásárlók Egyesülete célja, hogy meggyőzze a magyar fogyasztókat a környezettudatos és etikus vásárlás és életmód fontosságáról, továbbá ehhez segítséget nyújtson. (július 12. Népszabadság - Hétvége 2+3.o.)

Keményen bírságolta a szolgáltatókat az NHH

Huszonegy hírközlési szolgáltatót összesen harmincmillió forintra bírságolt a Nemzeti Hírközlési Hatóság az írásban megkötött egyedi előfizetői szerződéseik hiányosságai miatt. Az NHH a legmagasabb összegű, 12 millió forintos bírságot a Magyar Telekom Nyrt.-re szabta ki. Az Invitel Zrt.-t 5,5 millió, a GTS-Datanet Kft.-t ötmillió, a Fibernet Zrt.-t pedig 3,5 millió forintra büntette. (július 13. Vasárnap Reggel 8.o.)

Sérthetetlen az üzleti hírnév

Sérül az üzleti hírnév, ha a cég az általa megjelentetett kisebb példányszámú, adott vásárlói körnek szánt nyomtatványában azt állítja, hogy megszűnt az a termék, amelyet a versenytárs forgalmaz - mondta ki a Pécsi Ítélőtábla a egy perben. (július 14. Világgazdaság 6.o.)

Ismeretterjesztésre váltotta a bírságot az AXA

Az AXA Önkéntes és Magánnyugdíjpénztár kötelezettségvállalásával fejeződött be az a versenyfelügyeleti eljárás, amelyet a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) indított a fogyasztók megtévesztésének gyanújával, mivel a GVH szerint a nyugdíjpénztár a pénztári termékek fogyasztók számára lényeges tulajdonságaira, költségeire, hozamadataira vonatkozó tájékoztatásaival valószínűsíthetően megtévesztette a fogyasztókat. Az AXA módosította a kifogásolt állításait, és vállalta, hogy a vizsgált időszakban egyénileg belépett tagoknak biztosítja a díjmentes kilépés lehetőségét. Emellett a cég vállalta, hogy a magán- és önkéntes nyugdíjpénztári szolgáltatás termékjellemzőiről érdemi és informatív tájékoztatásokat tesz közzé, felvilágosító kampányt szervez nyugdíj, öngondoskodás témakörében 2008. augusztus-szeptember folyamán, pályakezdők számára. Emellett olyan akciótervet dolgoz ki, amelynek eredményeként 2008 második félévében a nyugdíj témakörben a magyar sajtóban az öngondoskodás fontosságára felhívó anyagok jelennek meg. A GVH a közelmúltban hasonló megállapodást kötött az UniCredit Bankkal is, amely a megtakarításokkal kapcsolatban finanszírozott egy ismeretterjesztő reklámkampányt.

(Napi Gazdaság, 2008. július 15., kedd, 9. oldal)

Akcióban a kartellcsoport

Alapos adatgyűjtés előzi meg a rajtaütésszerű ellenőrzést, de kizártak a titkosszolgálati eszközök

VERSENYJOG. Bár a kartellezők mindinkább szorosra zárják a soraikat, hogy megnehezítsék a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) dolgát, a hatóság ebben az évben szinte sorozatban indította az eljárásokat a gyanúja szerint jogsértően szövetkező vállalkozásokkal szemben. Ezekkel együtt összesen kilenc ügyben folytat vizsgálatot a GVH kartellcsoportja. Köztük van a vasúti árufuvarozással kapcsolatos ügy és a taxisok feltételezett közbeszerzéses visszaélése is. Legutóbb a malmokat lepték meg a versenyhatóság előzetes értesítés nélkül megjelenő képviselői, mert a rendelkezésre álló adatok szerint azok felosztották egymás között a lisztpiacot. Az eljárás valamennyi hazai malomipari vállalkozást érinti. A kartellcsoport vezetője, Szolnoky Péter lapunknak elmondta: a rajtaütésszerű versenyhatósági fellépést mindig igen részletes, alapos és egyre hosszadalmasabb információgyűjtés előzi meg. Ennek mikéntjét a törvény nem határozza meg, gyakorta egyegy panasz vagy névtelen bejelentés nyomán indulnak el, tájékozódnak a sajtóból, az internetről. Nemegyszer szakmai konferencián vagy más jellegű, szűkebb-tágabb körű beszélgetéskor bukkannak rá a hiányzó láncszemre. A feltételezésekkel ellentétben titkosszolgálati eszközökkel soha nem élnek, ezt nem is tehetik meg. Ugyanakkor törekedniük kell arra, legyen elegendő bizonyítékuk, hogy a bíróságtól zöld utat kapjanak a házkutatáshoz. A vizsgálat elindítása még nem jelenti azt, hogy az érintettek a jogsértést elkövették. Az eljárás célja a tények tisztázása, a feltételezett versenykorlátozó szövetkezés elkövetésének bizonyítása. Előfordul, hogy a gyanú alaposnak tűnik, de azt mégsem támasztja alá a hivatali vizsgálat. Így például a közelmúltban bizonyíték híján megszüntette a GVH a brókercégek és a borászok ellen indított eljárásokat. Az esetek döntő többségében egyébként nem alaptalanul lép fel a hivatal, ezt a versenytanácsi határozatok és a bírósági ítéletek is igazolják. Az idén született például jogerős ítélet a művészkartellről, amelyben három művészeti egyesület hangolta össze egyes szolgáltatások árait. A bíróság megállapította a jogsértés tényét, de jelentősen mérsékelte a GVH által kiszabott bírságot. Tavasszal hozott elsőfokú határozatot a Fővárosi Bíróság az emlékezetes fővárosi útépítőkartellről, amelynek nyolc vállalkozását kis híján hatszázmillió forinttal sújtotta a versenytanács. Döntését az igazságszolgáltató fórum helybenhagyta, csakúgy, mint a tojáskartellel kapcsolatos határozatot, amelynek részvevőit összesen csaknem 150 millió forintra bírságolta a versenyhivatal. A hétmilliárd forintos bírságú autópályakartell-ügyben már korábban jogerős, a GVH-határozatot megerősítő ítéletet hozott a Fővárosi Ítélőtábla. A legfelsőbb bírósági felülvizsgálati tárgyalás a nyár végére, őszre várható. VG 

(Világgazdaság, 2008. július 15., kedd, 2. oldal)

A narancsbőr leigázása

A gyártók a „gondolkodásmentes” fogyasztói reakciókra és a hirdetési együttműködésre építhetnek

Hargitai Miklós - Maróti Erika

A média kulcsszerepet játszik abban, hogy egyre több szintetikus és drága "egészségvédő" készítményt vásárolunk, nem is mérlegelve, hogy valóban szükségünk van-e rá. A sajtó és az általa (is) éltetett csodaszerpiac kapcsolata korántsem egyoldalú: a szimbiózisból mindkét fél profitál. Mellékhatásként azonban komoly károk érik a játékba belemenő sajtótermékek hitelességét.

„A (...) Kft. a fogyasztók megtévesztésére alkalmas tájékoztatásokat tett közzé. Nem tudta bizonyítani, hogy a gabonatartalmú (...) tablettájának garantáltan mellnövelő, mellfeszítő hatása, illetve a hasra, körömre, bőrre kedvező mellékhatása lenne. Nem nyert továbbá bizonyítást, hogy az alapanyagokat különleges körülmények között termesztenék, illetve hogy a világon több mint 100 ezer nő használná a terméket." Ezt a közleményt hozta két komoly női magazin a közelmúltban a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) döntése nyomán, az érintett vállalkozás költségén. Az előzmény, hogy a lapokban mellnövesztő tablettát ajánló reklámok jelentek meg, egyebek között azt állítva, hogy tudományos dokumentáció és klinikai vizsgálatok egyértelműen igazolják a mellméret-növekedést a készítmény szedése esetén. Az újságok nyilván sokat kasszíroztak a reklámokért, mégsem biztos, hogy hosszú távon jól járnak a hitelességüket kikezdő hirdetési gyakorlattal.

A kérdés úgy is föltehető, hogy a csodaszereket az oldalaira beengedő média piacot teremt, vagy csak teszi a dolgát: tájékoztat, és kielégíti a meglévő érdeklődést. Tény, hogy a női lapokat és életmódmagazinokat elöntő egészségügyi (vagy annak látszó) híranyagban rengeteg információt kapunk, de nem biztos, hogy mindegyik hiteles. A hírfolyam mögött többnyire gyártó cégek állnak, és még a gyógyszeripar makulátlan nagyvállalataival is előfordul, hogy túldicsérik termékeiket ("Visszakaptam a fiatalságomat, a feleségem szerint sosem voltam ilyen tüzes..."), vagy félrevezetik az olvasókat a káros mellékhatásokkal kapcsolatban. Egészségügyi kérdésekben könnyen befolyásolhatók vagyunk. - Az egészsége megőrzésére és még inkább a gyógyulásra vágyó fogyasztó kiszolgáltatott helyzetben van, fogékony minden olyan új információra, ami az állapotában javulást ígér. Itt fokozott a tájékoztatók felelőssége - hangsúlyozza Mihálovits András, a GVH szóvivője.

Az egészségügyi témák "kommunikálásában" a médiának különleges szerep jut, hiszen a gyógyszernek nem minősülő termékek körében a gyártók és forgalmazók, valamint a végső felhasználók között ők jelentik a legfontosabb kapcsolatot. Minden információt megoszt-e velünk a média? Vagy csak kiszolgálja a gyártók és forgalmazók érdekeit? Vagyis kétely nélkül elhihetjük-e, hogy az adott pirula eltünteti a narancsbőrt? Egy másik meg pótolja vitaminszükségletünket.

A problémát különösen súlyossá teszi, olvasható egy GVH-tanulmányban, hogy a csodaszertémában a gyártók és a forgalmazók az átlagosnál gyakrabban élnek a PR-cikkek, a fizetett interjúk és a hirdetést "támogató" cikkek lehetőségével. Ilyenkor az olvasók számára nem egyértelmű, hogy reklámról (és nem szerkesztőségi tartalomról) van szó. Ha a cikk (az elkülönítést segítő fejléc, illetve eltérő betűtípus és tördelés híján) nem látszik hirdetésnek, és közben tartalmazza az ajánlott termék nevét, az bújtatott reklámnak minősül, és - bár jogszabályellenes - ez a gyakorlat korántsem példátlan a mai kiadói gyakorlatban. Ezzel a módszerrel sokkal hatékonyabb az olvasó meggyőzése - de ilyenkor szó sincs teljes tájékoztatásról. A reklámcikkek csak a szépet és a jót tartalmazzák. Ha egy írásban az szerepel, hogy napi egy tabletta beszedése következtében heti 5-7 kilót lehet fogyni, egy másik pirula pedig latin szeretőt farag az emberből (ezek konkrét példák a GVH praxisából), és az állítások mellett sem a szakértői vélemény, sem az újságírói kétely nem kap teret, ott már a média felelőssége is felvethető.

Ezt a felelősséget nehéz megkövetelni: a sajtó a hirdetésekből él, a hirdetők pedig - ahogyan egy női magazin szerkesztője fogalmazott - a szerkesztési elvek következetes betartása esetén könnyen elpártolnak. - Olyan piaci körülmények között, amikor lasszóval fogjuk a hirdetőket, kevésbé mérlegeljük, mi az, ami megjelenhet az újság hasábjain.

Persze ahhoz, hogy a média képes legyen piacot teremteni az ellenőrizetlen hatású és drága készítményeknek, az is kell, hogy az emberek fogékonyak legyenek józan ésszel nehezen hihető információkra. A "gondolkodásmentes" fogyasztói reakciókat mutatja, hogy például a vitaminkészítmények a nyári hónapokban ugyanolyan jól fogynak, mint télen, pedig ilyenkor a természetes vitaminpótlás (gyümölcsök és zöldségek révén) nemcsak egyszerűbb, de olcsóbb is lenne.

(Népszabadság, 2008. július 15., kedd, 13. oldal)

Bankreklám: jut is, marad is

V. I.

A Gazdasági Versenyhivatal hatáskörébe tartozik a pénzintézeti reklámok többsége - derül ki a GVH lapunk korábbi cikkére adott reakciójából.

A szeptember elsejétől hatályba lépő új fogyasztóvédelmi szabályozás - a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló törvény - ugyan a PSZÁF-ra bízza az összes olyan szervezet reklámjainak a figyelését, amely a felügyelet hatásköre alá tartozik, ám ez alól kivételt jelentenek "a verseny érdemi befolyásolására alkalmas" akciók. A jogszabály szerint biztosan ilyen a hirdetés, ha országos médiumban jelenik meg, vagy legalább három megyét érint - legyen szó akár prospektusokról, kiküldött levelekről vagy a bankfiókban elhelyezett reklámokról. Ezenkívül a nettó árbevétel vagy a kereskedelmi gyakorlat kiterjedtsége alapján is magához vonhatja az ügyet a GVH - a bankok esetében nem lesz nehéz ezt megtenni. A felügyeletre így a pénzügyi reklámok kisebb szeletének ellenőrzése jut: a kisebb intézmények nem országos kampányait kell figyelnie a szeptembertől létrejövő felügyeleti osztálynak, és hatáskörébe tartozik majd a termékek eladásakor átadott tájékoztatók és a szerződések figyelése is.

(Népszabadság, 2008. július 16., szerda, 18. oldal)

Harcot indít a bizottság a banki ügyfelek érdekeiért

FOGYASZTÓVÉDELEM. Több területen is a banki ügyfelek helyzetét javító jogszabályi változásokat helyezett kilátásba a belső piacért felelős uniós biztos. Charlie McCreevy egyfelől ultimátumot adott a pénzügyi szektor cégeinek: ha néhány hónapon belül nem készítenek hiteles tervet a belföldi folyószámlaváltás egyszerűsítésére és ingyenessé tételére, akkor törvényi eszközökkel kényszeríti ki a változást. Ezenfelül a befektetési termékek értékesítésének terén is új javaslatokat villantott fel az Európai Bizottság tagja. McCreevy már korábban felszólította a bankokat a kérdés rendezésére, ám az ágazat által készített önkéntes magatartási kódex nem felel meg a biztos elvárásainak, mert az ugyanis lehetővé teszi bizonyos díjak beszedését a bankot váltó ügyfelektől, jelentős papírmunkát rak a vállukra, és nem garantálja a folyamat gyors lezárását. Egyes tagállamok ugyan a saját hatáskörükben már bevezettek a bizottság által javasolthoz hasonló szabályokat, de az európai polgárok többsége még nem részesül ezekből az előnyökből – mutatott rá a belső piaci biztos. Hozzátette: az önkéntes kódexnél jóval szigorúbb bizottsági jogszabálytervezet elkészült, így azt most már bármikor a tanács és a parlament elé lehet terjeszteni. Egy brüsszeli szakmai fórumon elmondott nyitó beszédében a befektetési termékek értékesítésével kapcsolatban is nagy horderejű javaslatokat körvonalazott az ír biztos. A tervek – amelyek konkretizálása és előterjesztése az év végéig várható – célja az, hogy a magánbefektetők megfelelően tájékozódhassanak az egyes termékekhez fűződő kockázatokról és haszonról. Reuters, Rapid 

(Világgazdaság, 2008. július 16., szerda, 5. oldal)

Kiaknázhatatlan előnyök

Ne várjunk ajánlatokat a magyarországi áramszolgáltatóktól!

Továbbra sem valószínű, hogy a lakossági fogyasztókat ajánlatokkal halmozzák el az áramszolgáltatók annak érdekében, hogy új ügyfeleket csábítsanak magukhoz. Olcsóbb villamos energiát ugyanis csak veszteség árán tudnának kínálni, ráadásul a szigorú szabályozás sem hat ösztönzőleg. Csupán a szolgáltatás minősége miatt a háztartások viszont nem fognak változtatni.

Dékány Lóránt

Már több mint fél évvel ezelőtt megnyílt a magyar árampiac a lakossági fogyasztók számára is, ennek előnyeit azonban még senki nem aknázhatta ki. Korábban ugyanis azt ígérték, hogy a liberalizáció után a háztartások választhatják majd meg, honnan szeretnék vételezni a villamos energiát. Erre az elvi lehetőség valóban megvan, a szolgáltatóktól viszont azóta sem érkezett egyetlen ajánlat sem ügyfelek átcsábítására. – Ilyen kondíciók mellett a szolgáltatók nem tudnak ajánlatot tenni – magyarázta lapunknak Boross Norbert, a budapesti Elmű Nyrt. szóvivője azt, hogy miért nem véletlen, hogy a szolgáltatóváltás a gyakorlatban nem valósulhat meg. A legnagyobb problémának azt tartja, hogy a nagykereskedői piacon nincs verseny, illetve kevés a kapacitás is. Megoldás lenne, ha az egyetlen nagykereskedő (a Magyar Villamos Művek) több ajánlattal tudna előállni, ám ehhez jelentős nagyságrendű erőműépítésre lenne szükség. Hozzátette, az áramkereskedők azonos árréssel dolgoznak, mivel az egyetemes szolgáltatás is ársapkához kötött. Így a villamos energia vételi és eladási tarifája is gyakorlatilag kötött a kereskedők számára, akik emiatt nem képesek új ajánlattal előállni. Boross megjegyezte, amennyiben valamelyik áramkereskedő mégis jókora veszteség árán aláígérne valamelyik vetélytárs díjainak, szembesülnie kellene a villamos energia törvény által szabott kötelezettségeivel. Ha például az Elmű Budapesten kívüli fogyasztókat tudna megszólítani, akkor a területre ügyfélszolgálati irodát kellene telepítenie, ami ugyancsak jókora költséget jelent a társaságnak. – Fél évvel az új szabályozás bevezetése után a jelenlegi piaci helyzetet az előző hónapokhoz képest változatlannak látjuk – közölték érdeklődésünkre a több áramszolgáltatót is magába foglaló E.ON Hungáriánál. A cégcsoportnál tudatták, az egyetemes szolgáltatás keretén belül a meglévő szolgáltatásokon kívül nem terveznek újabbakat jelenleg. Az áramellátók nem is lennének könnyű helyzetben, amennyiben új fogyasztókat szeretnének megszerezni. A Corvinus Egyetem Regionális Energiagazdasági Kutatóközpontjának egy korábbi tanulmányából ugyanis az derül ki, hogy a fogyasztók a szolgáltatás minősége miatt nem, csupán jelentős árkülönbözet hatására váltanának áramellátót. A felmérésben megkérdezettek mindegyike változtatna, ha egy másik társaság a jelenlegi energiaköltségeknél 35 százalékkal alacsonyabb ajánlatot tenne. Ugyanakkor húszszázalékos csökkentésnél a lakosság 68 százaléka, míg tíz százalék esetében 29 százaléka lépne át. Nyolc százalékkal előnyösebb ajánlat csupán öt százalékot mozgatna meg.

(Magyar Nemzet, 2008. július 16., szerda, 12. oldal)

Tisztességtelen UPC-gyakorlat

A UPC gyakorlata miatt eljárást kezdeményez a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóságnál a Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége. A cég arról tájékoztatta azokat az előfizetőket, akik papíralapú számlákkal egyenlítik ki a díjat, hogy havonta többletköltségként 96 forintot kell fizetniük, amennyiben nem térnek át az elektronikus díjfizetésre. (július 17. Világgazdaság 2.o., Törvényt sért a UPC? Magyar Nemzet 11.o.)

Az egyik enged, a másik büntet

A Gazdasági Versenyhivatal bejelentést kapott a dinnyepiacon kialakult botránnyal kapcsolatban - erősítették meg a szervezetnél, ám egyelőre nem indult az ügyben versenyfelügyeleti eljárás. Szabály szerint ugyanis a beadvány iktatását követő 15 napon belül kell eldöntenie a versenyhivatalnak, hogy az ügy a hatáskörébe tartozik-e vagy sem. Ha nem, de úgy ítéli meg, hogy a beadványt jogsértés alapozza meg, az ügyet átadja az illetékes hatóságnak, ha nem, megszünteti az eljárást. Ha viszont úgy ítéli meg, hogy a hatáskörébe tartozik és a szabálysértés gyanúja megalapozott, versenyfelügyeleti eljárást kezdeményez. A kereskedelmi törvény nem tiltja a fő vádpontként megfogalmazott beszerzési ár alatti értékesítést, ám az agrárrendtartási törvény ezt élelmiszerek és egyéb mezőgazdasági termékek esetében szankcionálja. Piaci hírek szerint az akció nem is az Auchan ellen irányul, hanem néhány nagykereskedő ellen, amelyek jó kapcsolatot ápolnak a kiskereskedelmi hálózatokkal, jelentős mennyiségű dinnyét vásárolnak fel, és olcsóbb áron, de folyamatosan szállítanak a láncoknak. (július 18. Napi Gazdaság 1+2.o.)

Megbírságolták a Procter & Gamble-t

A Fővárosi Ítélőtábla másodfokú ítélete szerint jogosan marasztalta el a Procter & Gamble-t korábban a Gazdasági Versenyhivatal. A javasolt bírságot azonban túlzónak ítélte és 315 millió forintról a harmadára, 105 millióra mérsékelte. A vállalat 2005. augusztus és november között futó reklámkampányában a televíziós reklámfilmek és a terméket népszerűsítő hoszteszek azt állították, a termék tisztítóereje rendkívüli a hasonló árú mosóporokhoz képest. A vállalat azonban nem tudta bizonyítani a Bonux kimagasló minőségét a rivális termékekhez képest. A GVH úgy találta: a Procter & Gamble a fogyasztók megtévesztésére alkalmas magatartást tanúsított. (Napi Gazdaság 8.o., Fékezett bírság a mosóporért Magyar Nemzet 11.o.)

Műsorszórószűrők

Kényes helyzetbe került a Nemzeti Hírközlési Hatóság (NHH) a digitális földfelszíni televízió- és rádióműsor- szóró hálózatok - szakszóval: multiplexek - üzemeltetésére kiírt pályázatának végjátékában. Ha tartja magát múlt heti eredményhirdetési javaslatához, szembeszegül a tendert felügyelő, a parlamenti pártokat mandátumarányosan képviselő, öttagú eseti országgyűlési bizottság akaratával, ha viszont megváltoztatja, a pályázók citálhatják bíróság elé. Bár a javaslat nem került nyilvánosságra, és mind a bizottság, mind a hatóság titoktartást fogadott, úgy tudni, mind tévés, mind rádiós fronton az Antenna Hungária Zrt. áll nyerésre. Márpedig a piaci szereplők szerint ezzel felborulna az eredeti menetrend. A digitális átállásról szóló, nyilvánvaló politikai kompromisszumokkal megalkotott törvény ismeretében - amelynek alapján például a nyertes számára kötelező lesz a baloldalinak elkönyvelt ATV-t és a jobbra sorolt Hír Tv-t egyaránt felvennie a majdani televíziós multiplexbe - borítékolták ugyanis, hogy előzetes megállapodás alapján a tévés tenderen az Antenna Hungária, a rádióson pedig a Magyar Rádió Zrt. lehet a befutó. A politikai felügyelet a műsorelosztás 12 évre szóló koncessziós tenderének minden mozzanatára kiterjed, így a törvény értelmében a nyertesről szóló NHH-döntéshez is szükség van az eseti bizottság kétharmados többségének hozzájárulására. Az Antenna Hungária rádiós versenytársának, a Magyar Rádiónak a tenderbe terelése miatt már a pályázati kiírás tervezetét véleményezve aggályait jelezte a Gazdasági Versenyhivatal illetékes irodája. Egyebek között a közrádió kettős szerepét kifogásolta, azaz attól tart, hogy a Magyar Rádió a műsorok terítésekor nem kezelné azonos módon a saját „termékeit” és tartalomszolgáltató versenytársaiéit. Továbbá felvetette, hogy a műsorszóró hálózat kiépítéséhez jelentős állami forrás szükséges, és kérdéses, nem minősülne-e ez tiltott állami támogatásnak. „A Magyar Rádió a digitális hálózat kiépítéséhez nem vesz igénybe állami támogatást, azt kereskedelmi bevételeiből finanszírozza”- közölte a lap kérdésére Such György, a tavaly 600 millió forint veszteséget elkönyvelt közrádió elnöke. Míg a tévés pályázatnál szorít az idő, hiszen az uniós előírás szerint 2011 végéig meg kell szüntetni az analóg műsorszórást, a rádió esetében egyáltalán nincs ilyen határidő - sőt kötelező átállás sem. (július 19. HVG 80+81.o.)

Becsapós mobiltelefonos szolgáltatások

A mobiltelefonos szolgáltatásokat - például csengőhangokat, háttérképeket - kínáló európai internetes portálok nyolcvan százaléka megsérti a fogyasztóvédelmi szabályok valamelyikét. Erre a riasztó eredményre jutott az Európai Bizottság júniusban végzett vizsgálata, amelybe 29 európai állam 558 honlapját vonták be. Meglena Kuneva fogyasztóvédelmi biztos szerint az ellenőrzött portálok közel fele hiányos információkat közöl az árakra vonatkozóan. Az ügyfelek gyakran a csak a telefonszámlájuk kézhezvételekor szembesülnek a tényleges költségekkel. A vizsgálat nyomán a tagállamok felügyeleti szerveinek jövő tavaszig kell a részletes vizsgálatokat és szükség esetén a szabálysértési vagy büntetőeljárásokat lefolytatniuk. (Világgazdaság 4.o., Csőbe húzó SMS-ek Népszabadság 15.o.)

Védelem a reklámdömping ellen

Nagyobb védelmet remélhetnek a német fogyasztók a kéretlen elektronikus reklámokkal szemben a Szövetségi Legfelsőbb Bíróság döntése nyomán. A karlsruhei testület ítélete szerint csak abban az esetben lehet egy ügyfél szerződésben megadott elérhetőségeit reklámok célba juttatására használni, ha azt kifejezetten kéri. Másként látja azonban a helyzetet a BHG a cégekkel kapcsolatban: azzal, hogy a címük megtalálható a telefonkönyvben vagy az interneten, hallgatólagosan felhatalmazzák a hirdetőket a reklámok eljuttatására. (Világgazdaság 5.o.)

