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Fizethetnek a megtévesztésért

Mintegy félmilliárd forint bírságot szabott ki az idén a fogyasztók megtévesztése miatt a Gazdasági Versenyhivatal. A nagy áruházláncok, a pénzintézetek, az élelmiszerkiegészítő termékek kifogásolható reklámozási gyakorlata adta a legtöbb dolgot a versenytanácsnak, amely előtt jelenleg több mint ötven ügy van folyamatban. A tapasztalatok szerint azonban hiába a súlyos bírság, a széles sávú internetes szolgáltatók és a bankok is gyakran alkalmaznak tisztességtelen, vevőcsalogató reklámokat. - nyilatkozott Tóth Tihamér, a versenytanács elnöke. A legnagyobb bírságot a Crystal Institute Kft., a Flavinárium Zrt., valamint a Dunai és Társa Bt. szenvedte el: összesen 120,5 millió forintot kell kifizetniük a Flavin7-tel kapcsolatos hamis tájékoztatásaik miatt. A nagy áruházláncok rendszeres ügyfelei a GVH-nak. Hiába a súlyos bírság, szinte mindig ugyanazt a versenyjogsértést követik el: kifogásolhatók az árfeltüntetési módszereik, illetve sokszor olyan termékeket hirdetnek újságjaikban, amelyek már az akció elején nem kaphatók, vagy eleve irreálisan alacsony készletre építenek. A GVH legutóbb a Tescót százmillió, az Auchant harmincmillió forint megfizetésére kötelezte. Külön ügycsoportot képeztek a széles sávú internetes szolgáltatókkal szemben lefolytatott eljárások. A hivatal szerint megalapozatlanul magas sávszélességekkel csábították a kuncsaftokat. Gond volt a hűségszerződésekkel is. A versenyhivatal megköveteli, hogy ha valamilyen igen kedvezményes díjat reklámoz a mobil- vagy akár a széles sávú internetszolgáltató, akkor jól láthatóan- olvashatóan tüntesse fel annak legfontosabb feltételét, a 12 esetleg 24 hónapos hűségszerződést. Hasonló hibákba esnek a pénzintézetek is. Gyakran kínálnak különböző komplex termékeket, rugalmas, vonzó hiteleket, de azok feltételei általában nem derülnek ki hirdetéseikből. A CIB Bankot és a Raiffeisen Bankot ilyen - lakáshitelekre vonatkozó - probléma miatt bírságolta kilencven-, illetve nyolcvanmillió forintra a versenyhivatal. A pénzintézetek szerint a GVH irreálisan magasra teszi a tájékoztatási mércét. Az utóbbi időben fogyasztós ügyekben is akad példa arra, hogy a cég különböző kötelezettségeket vállal, és erre tekintettel elnézőbb vele szemben a GVH. Legutóbb megszüntette az eljárást az Axa Önkéntes és Magánnyugdíjpénztár ellen, mert az ígéretet tett az érintett fogyasztók kárpótlására, és programot készített a fogyasztói tájékozottság és tudatosság növelésére. A kötelezettségvállalás még viszonylag új intézmény, a hivatalban folyamatosan gyűjtik a tapasztalatokat, hogyan tudják optimálisan használni a verseny érdekében. (július 21. Világgazdaság 1+3.o.)

Hét meggyfeldolgozót vádolnak kartellel

Tizenötezer meggytermelőt érint az az árkartell gyanúja miatt folytatott nyomozás, amit a Gazdasági Versenyhivatal indított nemrégiben a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének bejelentése nyomán. A gazdák szerint ugyanis az, hogy az ország valamennyi részén az elmúlt hetekben még a termelési költségeket sem fedező ötven-hatvan forintos átvételi árat fizették ki egy kilogramm alapanyag után a feldolgozók, miközben a gyümölcsöt háromszázért adták a piacon - előre kitervelt akció volt. A GVH felé a bejelentést Budai Gyula, a Magosz szövetségi igazgatója kezdeményezte, aki elmondta: ugyan a versenyhivatali meghallgatásakor nem tudott a kartellra egyértelmű bizonyítékokkal szolgálni, de a gyanút felvető termelők észrevételei még eredményt hozhatnak. A gazdakörök által a versenyhatóságnak benyújtott dokumentumokban a Magosz konkrétan hét feldolgozótársaságot nevezett meg a GVH-nak, melyek előzetesen megállapodhattak a felvásárlási árban. Az egyik beadott felvásárlási jegy másolata például azt bizonyítja, hogy 2I7 kilogramm meggyet 13 020 forintért vettek át a termelőtől, vagyis hatvanforintos áron jutottak hozzá a gyümölcshöz. (július 21. Magyar Nemzet 13.o.)

Balul sült el a UPC "ösztönzése"

A fogyasztóvédőkkel egyeztet a UPC Magyarország Kft. azok után, hogy nemrégiben sajátos módon próbálta fogyasztóit áttéríteni az elektronikus díjfizetésre. A szolgáltató néhány hete arról tájékoztatta a sárga csekkel fizető ügyfeleit, hogy amennyiben nem térnek át az elektronikus díjfizetésre, úgy július 11-től havonta 96 forintos többletköltséget kell fizetniük. A UPC egyoldalú szerződésmódosítása nyomán a Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatósághoz fordult, mondván: így az internetelérhetőséggel nem rendelkező, vagy egyszerűen a papíralapú számlázási rendszerhez ragaszkodó fogyasztókat hozza tisztességtelenül hátrányba a cég, ami egy ügyfélnek éves szinten 1152 forintos többletköltséget jelenthet. Mivel időközben a Gazdasági Versenyhivatal is számos lakossági panaszt kapott, így most a versenyfelügyelet is foglalkozik az üggyel, arról azonban még nem döntöttek, hogy indítanak-e vizsgálatot - tudtuk meg a hatóságnál. (július 19. Népszabadság 14.o.)

Nőtt a kereskedői haszon az olcsó dinnyén

A Napi Gazdaság számításai szerint a dinnyeháborúval az Auchan csak jól járhatott, ugyanis míg a 49 forintos fogyasztói ár mellett átlagosan alig több mint 15 forintot keresett a gyümölcs kilóján, a termelőkkel folytatott tárgyalást követő megállapodással a haszon 29 forintra emelkedett. A cég vezetői múlt pénteken abban egyeztek meg a termelőkkel, hogy a hipermarketlánc két forinttal emeli a felvásárlási árat, így az 30 forintra növekszik, míg a fogyasztói ár 65 forint marad. Az ügyben továbbra is vizsgálódik az Agrárrendtartási Hivatal, illetve a Versenyhivatal elemzi, hogy van-e mit megvizsgálni. Elemzők szerint a versenyhivatalnak lesz dolga, ugyanis a termelőkkel folytatott tárgyalások kartellgyanúsak, annak ellenére is, hogy viszonylag kis mennyiségről van szó, de áttételesen a tárgyalás a teljes szabad dinnyepiac ármozgását befolyásolhatja. Az a tény pedig, hogy Karsai József kijelentette: 30 forintos minimálárat alkalmaznak a termelők, szintén okot adhat a kartellvádra. Mivel a botrány országos méretűvé dagadt, a versenyhivatal saját hatáskörben vizsgálja ezt a tényt is, a beszerzési ár alatti értékesítésen kívül. A Hetek a GVH-tól nem kapott választ arra a kérdésre, hogy milyen jogsértést követ el az Auchan abban az esetben, ha a meghirdetett akciós időszakban változtat az eredeti áron. (július 21. Napi Gazdaság 3.o., július 18. Nagyobb a lék, mint a dinnye Hetek 4.o.)

Szeptembertől fordul a kocka az áruházakban

Az Aldi a szórólapján előre elnézést kér azért, ha netán a magas kereslet miatt az első napon elfogy egy akciós terméke. Az ilyen jellegű feliratok azonban nem mentesítik a kereskedőt a felelősség alól, a szabályozás pedig szeptembertől még szigorúbb lesz. (július 21. Világgazdaság 3.o.)

Rémálommá válhat a nyári utazás

Háromévnyi pereskedés után kártérítési pert nyert két magyar utas a Kartago Tours utazási iroda ellen. A mostani szezonban is egyre többször fordulnak elő problémás esetek. A Fogyasztóvédők Egyesületének Országos Szövetségénél elmondták: az utazási szerződést minden esetben írásban kell megkötni, s ennek egyik példányát, valamint a programfüzetet a hazaérkezésig érdemes megőrizni, mert ezek sokat segíthetnek a pórul járt utasok igazának bizonyításakor. Hazaérkezésünk után haladéktalanul keressük meg az utazási irodát a felmerült panasszal, aki köteles a díjat csökkenteni a hibás teljesítéssel arányosan. (július 21. Magyar Nemzet 11.o.)

Készül a hamisítás elleni nemzeti stratégia

Az üzleti szoftverek több mint negyven százaléka kalóztermék Magyarországon, míg a számítógépes játékok közül csak minden ötödik származik törvényes forrásból - állapítja meg legfrissebb jelentésében az Egyesült Államokban működő Nemzetközi Szellemitulajdon-védelmi Szövetség. Valamivel jobb a helyzet a hanglemezpiacon, de a hamisítványok aránya itt is 35 százalékra tehető. Mindezek alapján nem meglepő, hogy az Amerikai Kereskedelmi Képviseletek Irodája az idén is a problémás országok között tartja nyilván Magyarországot. A legutóbbi jelentésben utalnak rá, hogy különösen az internetes jogsértések nagy számát, illetve a bírósági jogérvényesítés gyenge hatékonyságát tartják aggasztónak, ezért maradunk a megfigyelési listán. Jobban állunk viszont a hamisított termékek forgalmazása terén: az OECD értékelése szerint Magyarország a kevésbé érintett államok felső középmezőnyébe tartozik. Mindezekre tekintettel a kormány határozatot kíván hozni a hamisítás elleni nemzeti stratégiáról, ennek érdekében zajlik a tervezet közigazgatási egyeztetése - tájékoztatott Kondorosi Ferenc, az új rend kormánybiztosa. Ennek egyik eleme a statisztikai adatgyűjtés és -értékelés módszertanának kidolgozása, amire egy európai uniós irányelv is kötelezi Magyarországot. Át kívánják tekinteni a jogérvényesítés lehetőségeit biztosító jogszabályi környezetet, például a Btk. és a szabálysértési törvény egyes tényállásait, valamint az internetszolgáltatókra vonatkozó rendelkezéseket. A stratégia kiemelt figyelmet szentel az élelmiszeripar, a gyógyászati készítmények és a növényvédő szerek, valamint a kreatív és az informatikai iparágak által előállított termékek - ide tartoznak többek között a különféle szoftverek, zenei tartalmak és filmek - védelmének. (július 19. Népszabadság 15.o.)

Pótbefizetés garancia nélkül

Ahogy az várható volt, nem akadt jelentkező a MÁV Biztosító Egyesület állományára. A PSZÁF újból rendkívüli befizetést javasol a tagoknak/ügyfeleknek, ám az esetleg vállalt 20-30 ezer forint ellenére sem ad senki garanciát, hogy év végéig ne jönne létre olyan helyzet, hogy ismét a zsebükbe kellene nyúlniuk az egyesületnél biztosítottaknak. Ha a csütörtöki közgyűlés ismét elveti a pótbefizetést, a felügyelet azonnal visszavonja az biztosító engedélyét: a biztosítottaknak ekkor 30 nap alatt kell új biztosítót keresniük, amely a saját díjaival köt szerződést. Varga Csaba, a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyeletének főigazgatója szerint a statisztikák alapján pótbefizetés esetén reális esély van arra, hogy a tagok által decemberig okozott károkat a MÁV ÁBE megtérítse - ám azt ő maga is megerősítette, hogy lényegében nincs mód arra, hogy a 195 ezer tagtól a pótbefizetés összegét beszedjék. (július 21. Napi Gazdaság 1+3.o., Eredménytelen pályázat Világgazdaság 1+10.o.)

Egy per nyomán ingyenes lesz a kötelező szerviz?

A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetségének álláspontja szerint jogszabálysértő, tisztességtelen és a jótállás intézményével ellentétes, ha a kereskedő az autóra nyújtott jótállást feltételekhez köti. A jelenlegi gyakorlat szerint az újonnan vásárolt autók esetében a fogyasztók csak akkor érvényesíthetik a jótállásból eredő jogaikat, ha eleget tesznek a márkakereskedések által előírt feltételeknek, így saját költségükön a személygépkocsit meghatározott kilométerenként vagy időszakonként ellenőrzésre viszik az arra kijelölt márkaszervizekbe, ami több tízezer forintos kiadást jelent a tulajdonosok számára, viszont ha nem teljesítik a feltételeket, akkor az a jótállás elvesztésével is járhat.Kovács Krisztina, a FEOSZ szóvivője szerint a hatályos jogszabályok alapján a jótállás nem köthető feltételekhez, még akkor sem, ha a vállalt időtartam hosszabb, a vonatkozó kormányrendeletben meghatározott egy évnél. A FEOSZ megkereste a Gépjármű-márkakereskedők Országos Szövetségét, a szervezet jogszerűnek tartja a fogyasztókra hárított díjat. Az egyesület perre ment: közérdekű keresetet indított az idehaza kis szereplőnek számító, a féléves adatok szerint az újautó-piacon 2,6 százalékos részesedéssel bíró Honda Hungary ellen. Kovács szerint miután közérdekű keresetről van szó, az egyesület számára pozitív kimenetel esetén sem szűnik meg automatikusan a kifogásolt márkakereskedői gyakorlat, vagyis a fogyasztóknak egyenként kell bírósági útra terelniük saját ügyüket. (július 22. Napi Gazdaság 3.o., A jótállás feltételhez kötése jogtalan Magyar Nemzet 11.o.)

Marad a papírszámla a UPC-nél

Visszavonta a papíralapú számlákra vonatkozó, július 1-jétől bevezetett bruttó 96 forintos díját a UPC Magyarország. A papíralapú számladíjat a szolgáltató a következő számlaciklustól, augusztus 1-jétől a továbbiakban már nem alkalmazz. A szolgáltató - az indoklás szerint - az előfizetői visszajelzések, illetve az illetékes fogyasztóvédelmi hatóságokkal folytatott konzultációk nyomán vizsgálta felül korábbi döntését. (Világgazdaság 3.o., Visszakozott a UPC Magyar Nemzet 11.o., Számlaügyben meghátrált a UPC Napi Gazdaság 3.o., A UPC visszavonta a hó elejétől élő papíralapú számladíjat Népszabadság 17.o.)

Előre elnézést kér tőlünk az Aldi

Az Aldi német multidiszkontlánc - hogy elkerülje a horribilis hatósági büntetést - előre elnézést kér a vevőktől, ha a meghirdetett akcióban idő előtt fogyna el a csábító portéka. E figyelmeztetéssel azonban nem kerüli el a hatóság szigorú ítéletét a multiáruház, ha abba az egyébként gyakori helyzetbe kerül, hogy idő előtt elfogy akciós portéka. A tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat körébe sorolható vásárlói megtévesztés gyanúja alól ez tehát nem mentesít, ha a Gazdasági Versenyhivatal vizsgálódni kezd - nyilatkozta a GVH szóvivője. Mihálovits András elmondta: az Aldi ellen érkezett már panasz, folyamatban lévő ügyről azonban nem nyilatkozhat. Szinte mindegyik lánc megfordult már emiatt a versenyhatóság előtt, a kevés kivételtől eltekintve bírsággal végződő ügyek többsége viszont egy-egy konkrét időszakban vizsgált reklámújság miatt pattan ki. A GVH évente átlagosan több mint tíz ilyen jellegű eljárást indít a hiper- és szupermarketekkel, valamint egyéb áruházláncokkal kapcsolatban. A hatóság amikor büntet, azt is mérlegeli, hogy egyszeri hiba történt-e, vagy az áruház általános gyakorlatának része az akciós termékek hiánya. Ez utóbbi esetben biztosan büntetéssel zárul a vizsgálat, aminek maximális értéke a vizsgált cég előző évi nettó árbevételének tíz százaléka. A GVH reméli, hogy ősztől - ekkor lép életbe ugyanis a vonatkozó uniós irányelvnek megfelelő magyar jogszabály -  csökken majd a visszaélések száma. Ősztől a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság és a GVH együttesen jár el az ilyen típusú ügyekben. Előbbi a versenyt nem érintő kérdéseket, utóbb a versenyfolyamatokat érdemben érintő ügyeket vizsgálja. (július 23. Magyar Nemzet 13.o.)

Most a léalma felvásárlási ára miatt hirdethetnek blokádokat

Ha nem fizetnek az ipari almáért kilónként minimum nettó harminc forintot a felvásárlók és a feldolgozók, akkor telepeiket blokád alá vonják a termelők - így döntött hétfőn késő este Balkányban nyolc gazdakör. Erről Budai Gyula, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetségének igazgatója nyilatkozott, hozzátéve, hogy értesüléseik szerint a léalmáért kilónként mindössze 19-20 forintot, más források szerint legfeljebb 9-10 forintot akarnak fizetni a feldolgozók. Az elfogadott felhívás szerint a felvásárlók és feldolgozók blokádja addig fog tartani, amíg az általuk meghatározott áron nem fogják átvenni az ipari almát. Ismeretes, az érdekvédelmi képviselet a közelmúltban a Gazdasági Versenyhivatalhoz fordult, kérve, hogy vizsgálja ki, miért volt olyan alacsony a meggy felvásárlási ára. (Magyar Hírlap 11.o., Harcra kész almások Magyar Nemzet 13.o., július 21-27. Down on the farm The Budapest Times 1+4.o.)

GÉMOSZ kontra FEOSZ

A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetségének álláspontja szerint jogszabálysértő, ha a kereskedő az autóra nyújtott jótállást feltételekhez - így a vásárlók saját költségén végzett kötelező szervizhez - köti, ezért közérdekű keresetet indít az egyik márkaképviselet, a Honda Hungary Kft. ellen. A FEOSZ szerint ez a fogyasztóknak a működtetési költségeken felül több tízezer forintos többletköltséget jelent akkor is, ha nem használják az autót. A Gémosz véleménye szerint azonban nem jogszabálysértők a személyautókra vállalt jótállási feltételek, a gépjárműgyártók egész Európában kötelező szervizperiódusokat írnak elő, elsősorban biztonsági és környezetvédelmi okok miatt. (Magyar Nemzet 11.o.)

Figyelmeztető jelzéssel kell ellátni a mágneses játékokat

Az újfajta mágneses játékok terjedése egyre nagyobb veszélyt jelent a gyermekekre. Jóllehet már régóta használnak mágneseket játékokban, ám az utóbbi években ezek a mágnesek egyre erősebbek lettek, és így könnyebben leválnak a befoglaló eszközről, ha a régebben alkalmazott technikákkal megegyező módon erősítik oda azokat. Ráadásul ezek az alkatrészek napjainkban sokkal balesetveszélyesebbek, mint korábban voltak. Ezen súlyos veszély következményeként világszerte számos súlyos baleset történt, hiszen a mágnesek - lenyelés esetén - akár halálos bélperforációt, fertőzést vagy elzáródást okozhatnak. Ezért az Európai Bizottság határozata alapján 2008. július 21-ét követően csak megfelelő figyelmeztető jelzéssel ellátott mágneses játék forgalmazható az Európai Unió területén. A figyelmeztetést könnyen látható és olvasható, valamint szembetűnő módon kell a játék csomagolásán elhelyezni úgy, hogy az a vásárlás helyén a fogyasztó számára jól látható legyen. A határozat szerint 2008. július 21-ét követően az előírt figyelmeztetést nem viselőjátékokat ki kell vonni a forgalomból, és erről megfelelően tájékoztatni kell a fogyasztókat. (Napi Gazdaság 11.o.)

Meg kell fontolni a pótdíjbefizetést

A MÁV Biztosító összes tevékenységére kiadott engedélyt visszavonja a PSZÁF, amely legkésőbb év végén kezdeményezi az egyesület felszámolását is. A Pénzügy Szervezetek Állami Felügyelete többször is vizsgálta a MÁV Biztosító működését, tavaly év elején például hónapokon keresztül egy kirendelt felügyeleti biztos irányította az egyesületet. A kirendelt biztos feladata akkor a nyilvántartási rendszer ellenőrzése és rendbetétele volt. Ezt a feladatot elvégezte, illetve úgy tűnt, hogy a MÁV Biztosító befejezi a megkezdett munkát. A később bekövetkezett bűncselekmény azonban felügyeleti eszközökkel nem volt megelőzhető. Ezért a PSZÁF megvizsgálja azokat a szervezeti és személyi hibákat, tökéletlenségeket, melyeket ebben az esetben elkövethettek, levonják a következtetéseket és megteszik a szükséges lépéseket, hogy többet ne fordulhasson elő ilyen. A biztosító csütörtöki közgyűlésen két forgatókönyv közül választhatnak a tagok. Ebből az egyik, hogy tagdíj-kiegészítést vetnek ki magukra, s akkor az év végéig működhet az egyesület. A másik lehetőség, hogy ismét leszavazzák a pótdíjat, a felügyelet visszavonja a MÁV Biztosító engedélyét, az ügyfelek pedig átszerződnek egy másik biztosítóhoz. A felügyelet múlt heti sajtótájékoztatóján vélhetően félreérthetően hangzottak el olyan információk, amelyek szerint ha a tagok megszavazzák a pótbefizetést, de utólag mégsem fizetik be a pénzt, az semmilyen következményekkel nem jár. Binder István, a PSZÁF szóvivője elmondta: az egyesület a szokásos jogi úton behajthatja ügyfeleitől a pénzt, és akár polgári peres eljárásra is sor kerülhet. Hogy ne jussanak idáig a dolgok, ismét a tagok felelősségére hívta fel a figyelmet. (Világgazdaság 14.o., MÁV Biztosító: végállomás, felszámolás Népszabadság 19.o.)

Jó adósok és rossz adósok

Ismét napirenden van a pozitív adósnyilvántartás ügye. Az igazságügyi kormányzat megint hozzálát a szabályozás megalapozásához - erősítette meg a Világgazdaság értesülését Gadó Gábor szakállamtitkár, aki szerint tekintettel a lakosság viszonylag nagyfokú eladósodására, ez mielőbbi megoldást igénylő feladat. A pozitív adósnyilvántartás célja az adós fizetőképességének megismerése. A regisztráció megakadályozhatná, hogy a hitelfelvevő „túlvállalja” magát. A pozitív adósnyilvántartás bevezetése azonban csak akkor lehet sikeres, ha a törvény megköveteli a bankoktól a felelős hitelezői magatartást, legyen szó az ügyfelek szerződéskötést megelőző pontos tájékoztatásáról vagy a korrekt reklámozói gyakorlat érvényesítéséről - állítja a szakállamtitkár. Az IRM a pénzügyi és gazdasági tárcával, az MNB-vel, a PSZÁF-val, a bankszövetséggel, a MeH-hel és a GVH-val együttműködve igyekszik kidolgozni a szabályozás irányait. A hitelintézetek számára rossz hír, hogy az új fogyasztóvédelmi szabályok kialakításánál a versenyhivatal javaslatait is figyelembe veszik: a szervezet nem ápol túl jó kapcsolatot a bankokkal. A GVH szerint a pénzintézetek erőfölényes helyzetükkel visszaélve kényük-kedvük szerint változtatják a szerződéseket, ami ellen határozott jogszabályváltoztatással kell fellépni. (Világgazdaság 3.o., Jöhet a pozitív adóslista Népszabadság 1+17.o.)

Gyorsítják a Mercedes-gyár engedélyezését

Szerdán aláírt egy keretmegállapodást a Daimler AG, a magyar kormány és Kecskemét városa, amelynek értelmében a vállalat új, prémium kategóriás autókat előállító gyárat létesít Kecskeméten. A tervek szerint 2012-től a jelenlegi A- és B-osztályú Mercedesek utódai gurulnak majd le a kecskeméti futószalagokról. A 800 millió euró értékű beruházás csaknem 2500 közvetlen és további százezer közvetett munkahelyet teremt. A kabinet nemzetgazdaságilag kiemelt jelentőségű beruházássá nyilvánította a gyárat. Ezzel a lépéssel és 30 jogszabály tavaszi módosításával a beruházás gyorsabb és gördülékenyebb megvalósítására nyílik lehetőség. A későbbi tervek között szerepel az is, hogy a telephelyhez vasúti kapcsolatot és autópálya-csatlakozást is építenek. A Daimler-Benz beruházása számítások szerint több tízmilliárd forintjába kerül a magyar adófizetőknek. Sajtóértesülések szerint az állami támogatás és adókedvezmény összesen 40-45 milliárd forintra rúg, ám erről hivatalos tájékoztatás csak kora őszre, a brüsszeli jóváhagyás után várható. (Napi Gazdaság 2.o., Kiemelt projekté vált a Mercedes-beruházás Világgazdaság 3.o., Kiemelt beruházás Magyar Hírlap 10.o., Kiemelt Mercedes-gyár Magyar Nemzet 11.o., Földvásárlás és vasútépítés a Mercedeshez Népszabadság 19.o., Kiemelt beruházás lett a Mercedesé Népszava 5.o.)

Az összehangolt fogyasztóvédelmi ellenőrzéseknek köszönhetően 2007-ben 31 milliárd forint, 2008-ban pedig több tíz milliárd forint adóbevétel várható az intézkedéseknek köszönhetően. A mintegy 3500 ellenőrzés radikálisan csökkentette a feketegazdaság szempontjából legfertőzöttebb ágazatok - a dohány- és az üzemanyag-kereskedelem - illegális forgalmát és a legális cigarettaforgalom hat százalékkal növekedett, ami 1350 millió eladott cigarettát jelent. (Napi Gazdaság 2.o.)

Vezető cseh internetes üzletház jelent meg Magyarországon

A cseh Kasa.cz internetes üzletház Csehország, Szlovákia, Lengyelország és Németország után július 11-től a csoportba tartozó szlovák Hej.sk társaságon keresztül a magyar piacon is megjelent - jelentette be szerdán a társaság. A Magyarországon www.logik.hu internetes címen működő üzletház az első három napon máris 1,7 millió forint forgalmat generált. A vezető szlovák internetes üzletház, a Hej.sk szerint a www.logik.hu címet eddig több mint 15 ezren keresték fel. A magyar leány kínálata több mint 45 ezer terméket tartalmaz, ezek döntő többsége audio-video, számítástechnikai termék, háztartási műszaki cikk, autós kellék. (Napi Gazdaság 3.o.)

A GVH a Gyöngy patikákat vizsgálja

A versenytörvény megsértésének gyanúja miatt vizsgálatot indított a GVH a Gyöngy patikák ellen. A hatszáz tagból álló hálózatot összefogó Hungaropharma azt állítja:  működésük szabályos és a fogyasztók érdekeit szolgálja. Az eljárás alá vont vállalkozásnak igazolnia kell, hogy a közös beszerzésnek több az előnye, mint a hátránya. A velük szerződő gyógyszertárak vállalják, hogy termékeik 80 százalékát a Hungaropharmától szerzik be. Cserébe a nagykereskedő helyettük bonyolítja le például a különböző szolgáltatástendereket és tárgyal a gyártókkal. Szabó Ferenc, a Hungaropharma Zrt. vezérigazgatója szerint sem a lánc kialakítása, sem a mindennapi működés során nem sértették meg a versenytörvényt. A vizsgálat részleteiről a GVH nem árult el részleteket. A versenyhivatal szóvivője általánosságban beszélt a patikaláncokkal kapcsolatos esetleges piaci veszélyekről. Mihálovits András szerint a gyógyszertárhálózatokat elsősorban az esetleges versenykorlátozó magatartás miatt lehet felelősségre vonni. A hálózatszervezés eredményeként a tagok egyfajta védettséget élveznek, mivel nem magányos harcosként kell versenybe szállniuk. A hálózatba tömörülő gyógyszertáraknak már nem kell tartaniuk azoktól az újonnan belépő szereplőktől, amelyek tőkeerejüknél fogva rövid időn belül jelentős piaci súlyra tesznek szert. (Napi Gazdaság 1+3.o.)

A GVH szerint megtévesztette a fogyasztókat a miskolci magánegyetem

Megtévesztette a fogyasztókat a Miskolci Bölcsész Egyesület Nagy Lajos Király Magánegyeteme - állapította meg a Gazdasági Versenyhivatal. A hivatal azért indított eljárást, mert észlelte, hogy a magánegyetem által kiadott tájékoztatók azon üzenetet közvetíthették a fogyasztók felé, hogy felsőoktatási intézményről van szó, hiszen elnevezésében szerepel a Magánegyetem szó, és több tájékoztató anyagban az egyetem megjelölés, valamint felsőoktatási intézményként jelöli magát, holott államilag elismert végzettséget nem biztosít. Mindezek alapján a GVH megállapította, hogy az egyesület megtévesztette a fogyasztókat, emiatt 150 ezer forint bírságot kell fizetnie. A bírság összegének megállapításakor a versenyhatóság számos enyhítő körülményt vett figyelembe. Így például azt, hogy az egyesület nem folytatott széles körű reklámtevékenységet, viszonylag kevés hallgatót képez, több dokumentumban felhívta az érintettek figyelmét arra, hogy az intézmény közhasznú társadalmi szervezet, illetőleg társadalmi szervezet és a felnőttképzési törvény alapján végzi oktató munkáját. A bírság kiszabásán kívül arra is kötelezték az egyesületet, hogy a határozat kézhezvételétől számított 15 napon belül kezdeményezze nevének módosítását. A versenyhatóság megtiltotta továbbá, hogy az egyesület fogyasztók által hozzáférhető dokumentumaiban és valamennyi reklámjában a magánegyetem, az egyetem, a felsőoktatási intézmény és szak megjelölést feltüntesse, továbbá díszdoktorrá avatásról sem adhat tájékoztatást. (Napi Gazdaság 11.o.)

Perben a versenyhivatallal

Mi szolgálhat bizonyítékként egy kartellügyben? Vajon helyes-e a „visszaeső” cég bírságát megtöbbszöröző versenytanácsi gyakorlat? Egyebek között e két fontos jogkérdésre adhat majd irányadó választ a Legfelsőbb Bíróság felülvizsgálata. A bizonyítékkal kapcsolatos gond a 2004-es hétmilliárd forintos bírságú autópálya-kartellhez kapcsolódik, amelynek egyik emlékezetes problémája, hogy az egyik eljárásban lefoglalt bizonyíték felhasználható-e egy másik procedúrában is. Erre a jogerős ítélet egyértelmű választ adott. Az ügyet várhatóan még az idén tárgyalja az LB felülvizsgálati tanácsa - mondta a Világgazdaságnak Hargita Árpád, a versenyhivatal irodavezetője. A másik esetben a GVH fordult az LB-hez. A Fővárosi Ítélőtábla ugyanis májusban - jóllehet jogosnak találta, hogy a versenyhatóság a Bonux mosópor megtévesztő reklámja miatt elmarasztalta a Procter & Gamble Kkt.-t, ám - 105 millió forintra mérsékelte a 315 milliós bírságot. Az igazságszolgáltató fórum álláspontja szerint a versenytörvény nem ad lehetőséget arra, hogy a versenytanács hasonló jogsértés miatt korábban már nemegyszer megbírságolt cégre mint visszaesőre az ismétlődés okán az alapösszeg többszörösét szabja ki. Az irodavezető elmondta: jelenleg több mint száz versenyjogi per van folyamatban a különböző szintű bíróságok előtt. A GVH határozatait az esetek túlnyomó többségében megalapozottnak ítélik az igazságszolgáltató fórumok. A versenytanácsi határozatokat hatályon kívül helyező idei bírósági végzések sem a tényállás feltáratlanságát róják fel a hivatalnak, hanem a bírság összegét, annak számítását kérdőjelezik meg. (Világgazdaság 2.o.)

Egyre több az ételmérgezés

Lényegesen több ételfertőzést jelentettek az idén, mint az elmúlt év hasonló időszakában - mondta Ócsai Lajos, az ÁNTSZ közegészségügyi főosztályának vezetője.. Míg tavaly három hatóság (ÁNTSZ, fogyasztóvédelem, állategészségügy) őrködött az élelmiszer- biztonság felett, ez a tevékenység az idén szeptembertől a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal feladata. (Magyar Nemzet 17.o., Szaporább az ételmérgezés? Népszava 16.o.)

Még várni kell a jövő csengőhangjára

A Nemzeti Hírközlési Hatóság képviselője bevallotta, hogy 2004-ben hiába próbálkoztak a negyedik szolgáltatási licenc kiadásával és bizony napjainkban egyre telítettebb a piac, ám szerinte azt is figyelembe kell venni, hogy a háztartások 15 százalékában senkinek sincs mobiltelefonja. Ráadásul a számhordozás sem működik igazán, ezért nem ártana kicsit élénkíteni a versenyt. A három piaci szereplő jelen lévő képviselői nem fogadták kitörő lelkesedéssel az ötletet, sőt azt is megkérdőjelezték, hogy egyáltalán sikeres lehet az újabb pályázat, ugyanis szerintük a telített piacon semmi sem indokolja a negyedik mobilcég megjelenését. Az egyik lehetséges pályázó képviselője viszont sok fantáziát lát a magyar mobilpiacban, szeretné, ha megszűnne az az állapot, amelyben csak egyetlen cég tudja biztosítani a négy az egyben - a vezetékes, a mobiltelefon-, az internet- és a televíziós - szolgáltatást. (Napi Gazdaság - Napi Informatika 3.o.)

Áruházak előtt tiltakoznak a tejtermelők

Tiltakozó akciókat szerveznek a tejtermelők az Auchan és a Tesco áruházak elé. A Tej Terméktanács már a hónap elején jelezte, hogy amennyiben a multinacionális áruházláncok rövid időn belül nem hagynak fel a nyugat-európai tejfelesleg dömpingáron való itthoni eladásával, a hazai termelők tüntetni fognak azok bejáratainál. A termelők elégedetlenségét az váltotta ki, hogy az év eleje óta folyamatosan csökken a tej felvásárlási ára, aminek csak egyik oka lehet az importdömping, a másik vélhetően az uniós tejkvóta emelése. Emlékezetes, hogy a terméktanács, illetve a szakmai szervezetek kérése ellenére e döntést - szemben például Németországgal - a magyar agrártárca megszavazta. A mai árak mellett a gazdálkodók nagy része a kvótatámogatás ellenére is literenként már 8-10 forintos veszteséggel termel. (Magyar Nemzet 13.o., Az élelmiszer-szállítók nekimennek a multiknak Népszabadság 20.o.)

Megszűnik a MÁV Általános Biztosító

Visszavonja a MÁV Általános Biztosító tevékenységi engedélyét a PSZÁF, miután az egyesület tegnapi rendkívüli közgyűlésén a tagság nagy többsége ismét elvetette a pótbefizetés lehetőségét. Amennyiben a pótbefizetést szavazták volna meg, akkor az éves díj 50 százaléka lett volna a mértéke, vagyis ez úgy 20-30 ezer forintot vett volna ki a tagok zsebéből. Ám az egyesület így is megszűnt volna a PSZÁF tervei szerint, december 31-ével, többek között az elégtelen működési feltételek miatt. A felügyelet határozatát követően 30 napjuk lesz az ügyfeleknek az átszerződésre, vagyis leghamarabb szeptembertől kerülhetnek új biztosítóhoz az ügyfelek. Azon tagok számára a megszüntetés jelenti a legolcsóbb megoldást, akik kártalanok. Akik viszont azon 10 ezer autós között vannak, akiknek volt káruk, azoknak még mindig ott lebeg a fejük felett, hogy az egyesület ellehetetlenülése esetén tőlük perlik majd a kártérítést a pórul jártak. Mindeközben döntő többséggel fogadta el tegnap a MÁV ÁBE közgyűlése az újabb pályázat kiírását 195 ezres ügyfélkörére. Az előző pályázatra az érdeklődő hat biztosító egyike sem adott ajánlatot. (Napi Gazdaság 2.o., Megszűnik a MÁV ÁBE Világgazdaság 14.o., MÁV ÁBE: ügyfeleket vegyenek! Magyar Hírlap 11.o., Felfüggesztik a MÁV biztosítót Magyar Nemzet 11.o., Se pótdíj, se MÁV Biztosító Népszabadság 17.o., Új pályázatot írnak ki a MÁV  ÁBE bebukott üzletágára Népszava 8.o.)

